

Creșterea rolului Casei Sociale a Constructorilor în urma modificărilor legii 215/1997

**DIRECTOR GENERAL CSC,
Ing. Cristian Ștefănescu**

Activitatea partenerilor sociali reprezentativi în sectorul de construcții și de producere a materialelor de construcții care administrează Casa Socială a Constructorilor (CSC) s-a concretizat foarte recent în modificarea legii 215/1997 privind CSC prin OUG32/30.03.2020. Această intervenție a Guvernului României s-a realizat în urma demersurilor efectuate de către Federația Patronatelor Societăților din Construcții și Federația Generală a Sindicatelor Familia, care, alături de conducerea Casei Sociale a Constructorilor, au solicitat modificarea legii de funcționare în scopul redimensionării aportului pe care CSC îl poate oferi pentru protecția socială a salariaților membrilor noștri.

Prin modificările aduse la legea 215/1997, în fața echipei de parteneri sociali care administrează CSC formată din Federația Patronatelor Societăților de Construcții și Federația Generală a Sindicatelor Familia se deschid noi direcții de acțiune pentru sprijinirea salariaților firmelor membre CSC.

Astfel, am apreciat că este necesar ca, printre măsurile de protecție socială care pot fi acordate prin fondul constituit la CSC, să se regăsească și acelea de a asigura un suport suplimentar salariaților firmelor membre CSC pentru formarea profesională a lucrătorilor din activitatea de construcții și de producere a materialelor de construcții. În acest fel, după modificarea legii, obiectul de activitate al CSC include și "formarea profesională continuă a salariaților din activitatea de construcții și de producere a materialelor de construcții".

Pentru a face operațională această propunere, CSC are, de acum, și atribuții de constituire, gestionare și administrare a fondului pentru formarea profesională a salariaților din activitatea de construcții și de producere a materialelor de construcții și de stabilire a condițiilor în care are loc formarea profesională a salariaților membrilor Casei Sociale a Constructorilor, ca mijloc distinct de protecție socială.

Perioada pentru care firmele membre ale CSC pot transmite solicitări de acordare a protecției sociale către salariații proprii a crescut de la maximum 90 de zile cât era anterior, la maximum 120 de zile, în intervalul 1 noiembrie al anului de întrerupere a activității până la data de 31 martie a anului următor.

Totodată, membrii CSC sunt informați că pot beneficia de protecția socială a salariaților, potrivit Legii 215/1997, așa cum a fost modificată și completată prin OUG 32/30.03.2020 și pentru perioada stării de urgență declarată prin Decretul Președintelui României nr. 195/16.03.2020 privind instituirea stării de urgență pe teritoriul României.

Date fiind cele prezentate, adresez o invitație de aderare la CSC către toate firmele din sectorul de construcții și de producere a materialelor de construcții astfel încât un număr cât mai mare de salariați să poată beneficia atât de protecție socială pe timp nefavorabil, cât și de posibilitatea creșterii nivelului de calificare sau de calificări noi, prin reconvenție profesională, pentru ocupații de care este atât de multă nevoie în sectorul de activitate.

(C)

